

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:梁彩轻 谭高鹏
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

高州市委财经委员会第二次会议召开,加压加力推进经济发展 攻坚完成今年经济发展目标任务

■通讯员 赖绮航 徐品胜

本报讯 近日,高州市委财经委员会召开第二次会议,分析该市当前经济运行情况,研究部署下一阶段经济工作,加压加力推进经济发展,确保今年经济发展目标任务完成。茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记、

市委财经委员会主任王土瑞,高州市委副书记、市长、市委财经委员会副主任卢巧智,高州市委常委、市委办公室主任、市委统战部副部长莫晖,高州市委常委汪广,高州市副市长、市自然资源局局长朱艳红参加会议。

会上,传达了学习了中央、省委以及茂名市委有关会议精神;高州市统计局汇报了当前该市经济运行总体情况;高州市发改局、高州市科工商务局、高州市财政局、高州市农业农村局分别就重点领域情况作了补充汇报;各参会单位作自由发言。

王土瑞指出,今年以来,高州市成立了市委财经委,较好完成了“五经普”有关工作。该市

各级各部门抢抓机遇、大干快干,推动经济高质量发展,取得较好成效,值得肯定。

王土瑞强调,第二季度是全面推进工作的黄金期,也是决定全年经济走势的关键期。高州市各级各部门要力促工业发展,紧盯重点项目,抓好建筑业发展,提振消费信心,推动农业发

展。要加强党的领导,牢固树立“一盘棋”思想,齐心协力抓经济,共同推动高州市委财经委工作部署落到实处。要科学把握当前经济形势,保持清醒头脑,变压力为动力,敢于创新突破,把握经济主动,集中力量攻坚二季度、决胜上半年,为实现全年总目标提供坚实支撑。

助力百千万·根子柏桥行 广东工人艺术团 送文艺大餐到高州

■通讯员 李虹 陆昊明

本报讯 5月17日晚,2024年“中国梦·劳动美”广东工人艺术团送文艺走进高州暨“助力百千万·根子柏桥行”活动在根子镇柏桥广场举行,给现场观众带来了一场文艺大餐。茂名市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕,高州市领导吴小红、李祖源、朱艳红等与广大群众一起观看了文艺晚会。

整场演出在南方歌舞团、广东歌舞剧院精心创编节目的基础上,整合吸收其他专业团队的优秀文艺作品,组成了一台高品质的综合文艺表演。笔者在现场看到,舞蹈《舞动岭南》拉开晚会的序幕后,紧接着,工会主题曲《平凡之光》、魔术《神奇的清洁工》、联唱《我们是新时代的建设者》等12个节目轮番登场,令人目不暇接。节目中,既有唱歌、舞蹈,又有杂技、魔术、相声等。演员们用嘹亮的歌声、优美的舞蹈、幽默风趣的相声赞颂了工人的伟大,劳动的光荣。精彩绝伦的表演赢得现场一阵又一阵的掌声、喝彩声。

晚会由广东省总工会、广东省文化和旅游厅、南方报业传媒集团主办,茂名市总工会承办,高州市总工会、高州市妇女联合会、高州市关心下一代工作委员会、高州市革命老区促进会、高州市开放大学协办。

王土瑞率调研组赴广西忻城县开展粤桂东西部协作工作和区域合作交流对接 深化结对帮扶 推动粤桂协作工作上新台阶

■文/图 通讯员 赖心健

本报讯 近日,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞率调研组赴广西来宾市忻城县开展粤桂东西部协作工作和区域合作交流对接,进一步深化结对帮扶工作。

在忻城县委举行的2024年高州市—忻城县粤桂协作对接座谈会上,双方分别介绍了粤桂协作工作情况并举行了帮扶企业签约仪式和粤桂协作支持资金捐赠仪式。

王土瑞指出,近年来,高州市和忻城县携手共进、共同努力,全面落实协作任务,粤桂协

作工作成效显著。接下来,高州市将一如既往地落实粤桂协作的有关部署,围绕产业协作、劳务协作、消费协作、人才培养等重点领域持续用力,实现两地的资源优势互补,推动双方协作工作向纵深发展,推动粤桂协作工作上新台阶。

座谈会结束后,调研组先后到忻城县人民医院、粤桂协作澳洲湖羊产业园、思练镇石龙村蓝家屯,分别慰问高州市对口支援忻城的教师和医生,调研粤桂协作相关情况与乡村振兴示范点。

忻城县领导韦丰、沈国章、唐林、吴小红和高州市领导莫晖、黄辉等参加了活动。



王土瑞带队到泗水、石板镇开展专题调研 抓好地方特色产业发展 建设宜居宜业和美乡村

本报讯 5月12日,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞到泗水镇、石板镇调研“百千万工程”工作推进情况。

王土瑞先后深入泗水镇的滩底古荔园、石板镇的石村村、高和村、高章村、祥章村等地,详细了解当地的产业发展、村集体经济、农村建房、人居环境整治提

升、绿化美化、综治维稳以及推进“村一组”等工作推进落实情况。

在泗水镇调研时,王土瑞强调,要聚焦环境整治、风貌提升以及庭院经济,深入挖掘并整理特色文化元素,将滩底古荔园打造成集荔枝种植、文化传承、生态旅游为一体的综合性园区。要加快推进滩底古荔园项

目建设,带动当地荔枝产业的快速发展,促进乡村旅游的繁荣,为村民增收致富开辟新途径。

在石板镇调研时,王土瑞强调,要加快推进“百千万工程”建设和宜居宜业和美乡村。一要抓好产业发展。激活当地土特产品资源,以特色产业赋能乡村振兴;盘活土地资源,提高村集体

经济收入。二要抓好乡村建设。坚持“一户一宅、建新拆旧、带图审批、现场办公、管好工匠、管住材料”二十四字工作机制,加强对农村建房规范化引导和全链条管控;深入开展“集中劳动日”行动,充分调动群众参与人居环境整治的积极性;因地制宜开展“五边”“四旁”绿化提升,

助力绿美高州生态建设;扎实推进“村一组”工作,以示范带动美丽乡村建设。三要抓好乡村治理。深入开展“平安大走访”活动,持续抓好矛盾纠纷排查化解,及时将风险化解在萌芽、矛盾化解在一线。

高州市领导李祖源参加调研。(高融媒)

省、市、县新的社会阶层人士交流座谈会在高州召开 “新力建功”助力“百千万工程”

■茂名日报社全媒体记者 陈莹莹

本报讯 5月17日,省、市、县新的社会阶层人士“新力建功”助力“百千万工程”交流座谈会在高州召开,引导新的社会阶层人士助力县镇村高质量发展,在促进城乡区域协调发展作出

新贡献、再立新功。

高州市委常委、市委办公室主任、统战部部长莫晖指出,新的社会阶层人士朋友要发挥专业优势、资源优势、创新优势,为建设美丽家园,推动城乡区域均衡发展多作贡献。新阶联要凝心聚力,以政治引领为主线,以规范化建设

为基础,以探索社会化运作为重点,创新开展阶层人士工作模式,探索各阶层人士组织活动内容。

茂名市委统战部二级调研员、非公经济组织党委书记陈兴权表示,希望新阶层组织着力加强政治思想引领,凝聚新阶层思想共识;围绕茂名市委中心

工作,充分发挥人才、资源优势,立足本职岗位,服务发展大局;加强新阶联组织建设,搭建好平台,为新的社会阶层人士健康成长和事业发展创造良好的环境。

省委统战部新阶处负责同志强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重

要指示精神,切实把思想和行动统一到省委工作部署上来。要凝聚合力,充分发挥新阶联平台的优势,整合资源,共同发力,助力推动“百千万工程”走深走实。

会上,高州、茂名、省新阶联代表作交流发言,分享助推“百千万工程”建设的亮点经验。

高州市总工会深化延伸“我为群众办实事” 启动职工乡村疗休养活动 助力乡村旅游产业繁荣

■通讯员 文戈良 冯永恒

本报讯 5月17日上午,高州市总工会在高州职工疗休养基地举办职工乡村疗休养示范性活动启动仪式。高州市人大常委会副主任、市总工会主席吴小红和高州市委改革办、高州市“百千万工程”指挥办、高州市农业农村局、高州市文

旅旅局有关领导参加了启动仪式。

启动仪式传达了学习了广东省总工会《关于深入开展职工乡村疗休养活动,助力实施“百千万工程”高质量发展工程》通知》《广东省职工疗休养经费管理使用办法(试行)》,发布了高州职工乡村疗休养精品线路,并向职工代表

发放了疗休养健康慰问礼包。

吴小红要求,高州市各级工会要提高认识,认真贯彻落实广东省总工会关于深入开展职工乡村疗休养活动的部署,主动担当作为,竭诚服务职工,用心用情擦亮做实工会普惠品牌,把职工乡村疗休养作为落实党委政府关爱职工的重点工作来抓,作为

深化“我为群众办实事”的重要延伸,努力把疗休养工作打造成“春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”之后,工会服务职工的新品牌、新亮点。

同时,要充分发挥工会组织优势,通过开展职工疗休养活动,切实维护职工权益,保护职工身心健康,营造尊重技

能、尊重劳动的社会氛围,教育引导广大职工感恩、听党话、跟党走,在高质量发展赛道上奋勇争先、勇立潮头,助推乡村旅游产业振兴发展,助力实施“百千万工程”。

启动仪式结束后,茂名市第三人民医院临床心理科主任、高州市青少年心理成长协会会长梁冯应邀请了心理讲座。

专家团队进田间 “把脉”早稻助丰收

■通讯员 赖绮航 徐品胜

本报讯 当前,高州市早造水稻已进入生长期,正是田间管理的关键时期。日前,广东省高州市水稻绿色高质高效创建项目专家组深入该市5个水稻绿色高质高效示范片指导

工作。在东岸镇岑山村的水稻绿色高质高效示范片,专家组一边仔细观察水稻病虫害防治效果,一边向农户们了解水稻的生长、施肥、病虫害防治情况,详细询问上一期的施药时间,并向农户传授药剂轮换使用知识。专家组提醒,高州市早稻生长期中后期逢雨水较多,容易发生纹枯病、稻瘟病。

据了解,高州市在镇江镇水郁村、荷花镇文山村、宝光街道下汉村、东岸镇岑山村、金山街道上坡村创建了5个水稻连片千亩高产示范片,合计示范面积5000亩。这些水稻高产示范片由高州市级专家团队指导村民进行种植管理,实行统一品种种植,统一肥水管理,统一技术指导,统一病虫害防治,统一机械作业,旨在以千亩方辐射带动万亩方。

从早稻生长期到现在生长期,水稻绿色高质高效创建项目专家组定期到示范点进行肥水管理、病虫害防治技术指导。目前,该市早造水稻生长情况良好。

接下来,高州市农业农村局将继续加强田间管理,做好病虫害防治,尤其是卷叶虫、稻飞虱、纹枯病、稻瘟病的防治,确保全市早稻丰收,为全年粮食丰收打下基础。

高州市举办2024年深化文明家庭创建系列活动

■通讯员 刘明周 李景能

本报讯 在5月15日国际家庭日来临之际,5月14日上午,高州市在该市图书馆举办2024年深化文明家庭创建系列活动,用实际行动践行社会主义核心价值观,以家庭的文明进步推动社会文明进步。

庭事迹分享等。参加活动的人员个个听得如痴如醉,现场不时响起阵阵掌声。尤其是文明家庭事迹分享环节,丁科元、罗小通家庭平凡而感人故事引发了现场观众的强烈共鸣,带动更多家庭见贤思齐、向善向美,推动形成崇尚、学习、争创文明家庭的浓厚氛围。

据了解,这次深化文明家庭创建系列活动由高州市文

明、培育美德的重要场所,全面深化文明家庭创建工作,是社会主义精神文明建设的重要内容。今年5月以来,高州市推出了一系列深化文明家庭创建活动,旨在通过形式多样的亲子活动,让更多的家庭成员在参与中感受文明的力量,增进家庭成员之间的情感交流,促进良好家风家训传承,实现城市文明程度的全面提升。

好氛围,增进家庭成员之间的感情和凝聚力,让孩子从小养成良好的品德和行为习惯,为家庭的未来打下坚实的基础。另一方面要注重个人道德修养,积极参加各类志愿服务活动,主动培养良好生活行为习惯和阳光向上的兴趣爱好,努力丰富精神文化生活,实现家庭和睦与自我增值的同步发展。

家庭是社会的细胞,是传承